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Od dnia Paschy DUCH ŚWIĘTY „przekonuje świat o grzechu”J 16, 8, to znaczy, że świat nie uwierzył w TEGO, którego posłał OJCIEC. Ten sam DUCH, który ujawnia 

grzech, jest także POCIESZYCIELEMPor. J 15, 26, udzielającym ludzkiemu sercu łaski skruchy i nawróceniaPor. Dz 2, 36-38; por. Jan Paweł II, enc. Dominum et Vivificantem, 27-48. [KKK, 1433] 

CZWARTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 

 

PIERWSZE KAZANIE ŚW. PIOTRA – MARCIN Z HEEMSKERK (1498, Heemskerk - 1574, Haarlem) 

grafika, w „Biblia w obrazach”, Nowy Jork, 1910; źródło: www.gci.org 

Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDz 2, 14a. 36-41 

W dzień Pięćdziesiątnicy stanął Piotr z Jedenastoma i przemówił 

donośnym głosem: 

„Niech cały dom Izraela wie z niewzruszoną pewnością, że tego JEZUSA, 

którego wyście ukrzyżowali, uczynił BÓG i PANEM, i MESJASZEM”. 

Gdy to usłyszeli, przejęli się do głębi serca i zapytali Piotra i pozostałych 

Apostołów: „Cóż mamy czynić, bracia?” Powiedział do nich Piotr: 

„Nawróćcie się i niech każdy z was ochrzci się w imię JEZUSA CHRYSTUSA 

na odpuszczenie grzechów waszych, a weźmiecie w darze DUCHA ŚWIĘTEGO. 

Bo dla was obietnica i dla dzieci waszych, i dla wszystkich, którzy są da-

leko, a których powoła PAN BÓG nasz”. 

W wielu też innych słowach dawał świadectwo i napominał: „Ratujcie się 

z tego przewrotnego pokolenia”. 

Ci więc, którzy przyjęli jego naukę, zostali ochrzczeni. I przyłączyło się 

owego dnia około trzech tysięcy dusz. 

PSALM RESPONSORYJNYPs 23 (22), 1-2ab. 2c-3. 4. 5. 6 (R.: por. 1) 

REFREN: PAN mym pasterzem, nie brak mi niczego 

PAN jest moim pasterzem, 

niczego mi nie braknie, 

pozwala mi leżeć 

na zielonych pastwiskach. 

Prowadzi mnie nad wody, gdzie mogę odpocząć, 

orzeźwia moją duszę. 

Wiedzie mnie po właściwych ścieżkach 

przez wzgląd na swoją chwałę. 

Chociażbym przechodził przez ciemną dolinę, 

zła się nie ulęknę, bo TY jesteś ze mną. 

Kij TWÓJ i laska pasterska 

są moją pociechą. 

Stół dla mnie zastawiasz 

na oczach mych wrogów; 

namaszczasz mi głowę olejkiem, 

kielich mój pełny po brzegi. 

Dobroć i łaska pójdą w ślad za mną 

przez wszystkie dni mego życia 

i zamieszkam w domu PANA 

po najdłuższe czasy. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PIOTRA APOSTOŁA1 P 2, 20b-25 

Najdrożsi:  

To się BOGU podoba, jeżeli dobrze czynicie, a przetrzymacie cierpienia. 

Do tego bowiem jesteście powołani. CHRYSTUS przecież również cierpiał 

za was i zostawił wam wzór, abyście szli za NIM JEGO śladami.  

ON grzechu nie popełnił, a w JEGO ustach nie było podstępu. ON, gdy 

MU złorzeczono, nie złorzeczył, gdy cierpiał, nie groził, ale oddawał się TE-

MU, który sądził sprawiedliwie. ON sam, w swoim ciele poniósł nasze 

grzechy na drzewo, abyśmy przestali być uczestnikami grzechów, a żyli 

dla sprawiedliwości – KRWIĄ JEGO ran zostaliście uzdrowieni.  

Błądziliście bowiem jak owce, ale teraz nawróciliście się do PASTERZA 

i STRÓŻA dusz waszych. 

AKLAMACJAJ 10, 14 Alleluja, Alleluja 

JA jestem dobrym PASTERZEM 

i znam owce MOJE, a MOJE MNIE znają. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANAJ 10, 1-10 

JEZUS powiedział: 

»Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto nie wchodzi do owczarni 

przez bramę, ale wdziera się inną drogą, ten jest złodziejem i rozbójni-

kiem. Kto jednak wchodzi przez bramę, jest pasterzem owiec. Temu o-

twiera odźwierny, a owce słuchają jego głosu; woła on swoje owce po imie-

niu i wyprowadza je. A kiedy wszystkie wyprowadzi, staje na ich czele, 

a owce postępują za nim, ponieważ głos jego znają. Natomiast za obcym 

nie pójdą, lecz będą uciekać od niego, bo nie znają głosu obcych«. 

Tę przypowieść opowiedział im JEZUS, lecz oni nie pojęli znaczenia tego, 

co im mówił. 

Powtórnie więc powiedział do nich JEZUS: »Zaprawdę, zaprawdę powiadam 

wam: JA jestem bramą owiec. Wszyscy, którzy przyszli przede MNĄ, 

są złodziejami i rozbójnikami, a nie posłuchały ich, owce. JA jestem bramą. 

Jeżeli ktoś wejdzie przeze MNIE, będzie zbawiony – wejdzie i wyjdzie, 

i znajdzie paszę. Złodziej przychodzi tylko po to, aby kraść, zabijać i nisz-

czyć. JA przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości«. 

PATRON TYGODNIA: BŁ. WITALIS BAJRAK, MĘCZENNIK 
Włodzimierz urodził się 24.II.1907 we wsi Szwajkowce, 
ok. 13 km od Czortkowa. Był synem Wasyla. 

4.IX.1924 wstąpił do bazylianów. Przyjął wówczas 
zakonne imię Witalisa. 

Nowicjat odbył w klasztorze w Krechowie. Następnie 
przebywał w klasztorach w Ławrowie, Dobromilu 
i Czerwonogrodzie. Studiował tam filozofię i teologię. 

28.II.1933 złożył śluby wieczyste. 

Wreszcie, 13.VIII.1933, w klasztorze pw. Świętej Trójcy 
w Żółkwi, przyjął święcenia kapłańskie. 

Tam też rozpoczął posługę kapłańską, prowadząc 
normalną pracę parafialną. Po pewnym czasie został 
zastępcą przeora i lokalnym proboszczem. Założył 
Sodalicję Mariańską i Apostolat Modlitwy. 

W Żółkwi zastał go wybuch II wojny światowej a potem 22.VI.1941 atak niemiecki 
na Rosję. Zaraz potem został igumenem, czyli przeorem klasztoru pw. św. Piotra 
i Pawła w Drohobyczu. Zastąpił zamordowanego 29.VI.1941 przez Rosjan, 
przeora Joachima Sieńkiwskiego (wrzuconego do kotła z wrzącą wodą)… 

Po rozpoczęciu drugiej okupacji rosyjskiej, 17.IX.1945, został aresztowany przez 
NKWD. W procesie skazano go na 8 lat zesłania do łagru. 

Nie wywieziono go. Pozostał w więzieniu w Drohobyczu. Tam został ciężko pobity 
i 16.V.1946 odszedł do Pana. 

Beatyfikowany został we Lwowie, 27.VI.2001, przez św. Jana Pawła II, w gronie 
27 męczenników greckokatolickich (uroczystość 16 maja) 

il. BŁ. WITALIJ BAJRAK źródło: basilianfathers.ca 

http://www.swzygmunt.knc.pl/
http://www.gci.org/files/images/bx/index
http://basilianfathers.ca/statti/2008/12/index.php?year=2008&month=12&article=Na_temy_dnja.htm
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci Najświętszej Maryi 

Panny odprawiane codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwie - Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 11.V (niedziela): Uroczystość I KOMUNII ŚW. na Mszy św. o 1030. 
 12-16.V (poniedziałek-piątek): Biały Tydzień dla dzieci pierwszo-

komunijnych, codziennie o 1800. 
 18.V (niedziela): Msza św. w rodznicę I KOMUNII ŚW. o 1030. 
 Chrzty w maju w 4tą niedzielę miesiąca, 25.V, na sumie. Zgło-

szenia do 16.V w kancelarii. Przygotowanie przed chrztem 
dla rodziców i chrzestnych 18.V po sumie, w kościele. 

 14-15.VI (sobota-niedziela): Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta: 
 Zgłoszenia do ks. proboszcza lub ks. Darka 
 Do nabycia, rozprowadzany przez ministrantów, komiks 

o „Hermie św. Zygmunta”, w cenie 10 zł. 
Trasa wodna: 
 wypłynięcie łodziami 14.VI ok. 600, po Mszy św., z Gassów; 
 kolacja i nocleg w Czerwińsku; 
 15.VI, wcześnie rano, po śniadaniu, wypłynięcie; 
 w Płocku, w katedrze, Msza św.; 
 powrót do Słomczyna autokarem 15.VI wieczorem; 
 koszt od osoby (łodzie, nocleg w Czerwińsku, kolacja, śniadanie 

i powrót autokarem) - 230 zł. 
Autokarem: 
 15.VI wyjazd rano do Płocka i tam Msza św.; 
 powrót do Słomczyna autokarem 15. VI wieczorem; 
 koszt od osoby (dojazd do Płocka i powrót) - 50 zł. 

I KOMUNIA ŚWIĘTA 
Dzieci, które 11.V.2014 r. przystępują do I Komunii Świętej: 
1. ANUSIEWICZ Mateusz 21. KOWALSKA Gabriela 
2. BĄCZKOWSKI Maciej 22. KOŻUCHOWSKI Igor 
3. BRAUER Bruno 23. KULCZYK Zuzanna 
4. CYGAN Wiktoria 24. LISZEWSKA Martyna 
5. CZAJKA Klaudia 25. MAJEWSKI Franciszek 
6. DRÓŻDŻ Mikołaj 26. MARGOL Adam 
7. DZIĘCIOŁ Martyna 27. MATYJASIAK Natalia 
8. GORZKOWSKI Michał 28. MUSZYŃSKA Maja 
9. GRZANECKA Maja 29. NOGAL Bogdan 
10. GURNIEWICZ Martyna 30. ODOLIŃSKI Przemysław 
11. HANC Oskar 31. OKLEJ Kacper 
12. JEŻEWSKA Wiktoria 32. OSIADACZ Mateusz 
13. JUŹKO Bartłomiej 33. PIWOWARSKI Piotr 
14. KANABUS Jakub 34. SZAWARA Antoni 
15. KANCLERSKI Mateusz 35. SZULECKA Gabriela 
16. KAPUSTA Julia 36. TKACZ Wiktor 
17. KOŁODZIEJCZYK Weronika 37. WALICKA Nikola 
18. KORYCKA Daria 38. WENCŁAWIAK Mateusz 
19. KORYTEK Blanka 39. WROCHNA Zofia 
20. KOWALCZYK Zuzanna 

 

 ŚLUBY 
Sakrament Małżeństwa w ostatnim czasie przyjęli: 

10.V Grzegorz Marcin KROWICKI i Joanna Anna WĘGRZYN 

tak już nie są dwoje, lecz jedno ciałoMt 19, 6
Por. Rdz 2, 24 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Patryk BARAN, kawaler z parafii tutejszej, i Magdalena 

Maria GĄSIOR, panna z parafii pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa 
w Woli Baranowskiej 

Zapowiedź II: Tomasz Paweł GUGAŁA, kawaler z parafii tutejszej, 

i Karolina Maria KOWALCZYK, panna z parafii pw. Chrystusa Dobrego 
Pasterza w Radomiu 

Zapowiedź I: Konrad MILLER, kawaler z parafii pw. św. Antoniego Marii 

Zaccarii w Warszawie, i Sylwia SALAMONIK, panna z parafii tutejszej 

Zapowiedź I: Daniel WĘGLIŃSKI, kawaler z parafii tutejszej, i Agata 

KOWALCZYK, panna z parafii pw. Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 
Maryi Panny w Górze Kalwarii 

Zapowiedź I: Karol BARAN, kawaler z parafii tutejszej, i Katarzyna 

SIERADZKA, panna z parafii pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa 
w Jankowicach Sandomierskich 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Genowefa Marianna JANUS  29.IV.2014 l. 91 
śp. Mirosław Czesław ROMANEK  22.III.2014 l. 81 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE 

12.V 
(poniedziałek) 

730  

1800 † Franciszki, Stanisława i Jana GRZYWACZÓW 

13.V 
(wtorek) 

730 o potrzebne łaski i błogosławieństwo BOŻE dla Magdy 

1800 
† Stanisława, Władysławy, Jerzego i Janiny WĘCŁAWIAKÓW, 

Stanisławy MOLAK i Zbigniewa OLSZEWSKIEGO 

14.V 
(środa) 

730  

1800 † Zofii RECHNIO, z racji imienin i rocznicę śmierci 

15.V 
(czwartek) 

730  

1800 
† Zofii KARASZKIEWICZ, 

zmarłych z rodzin GUTOWSKICH i KARASZKIEWICZÓW 

16.V 
(piątek) 

730  

1800 † Stanisława OSUCHA 

17.V 
(sobota) 

730  

1800 

Nowenna i Msza św. zbiorowa do MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 

† Henryka IGNACZAKA, w 5 rocznicę śmierci, 

jego rodziców, Stanisława i Zofii, 
Tadeusza KOZŁOWSKIEGO 

18.V 
(niedziela) 

845 

† Józefa KALOTY, Władysławy BOROWSKIEJ, 

Jana ZALEWSKIEGO 

dziękczynna z prośbą o błogosławieństwo BOŻE 

dla Krzysztofa i Wioletty, w 15 rocznicę ślubu 

1030 rocznica I Komunii w. 

1200 
† Mariana ROJKA, 

Zofii, Stanisława, Zofii i Jana ROJKÓW 

1800 
† Gabrieli i Stanisława PODGÓRSKICH, Zofii KUBIAK, 

Zygmunta ŁOPACIŃSKIEGO i Dariusza KOSZORKA 

POLSKIE MADONNY: WIELKOOKA POCIESZYCIELKA STRAPIONYCH 
We wsi Wielkie Oczy, ok. 18 km od Lubaczowa, 

w kościele, którego fundatorem był Andrzej 

Modrzewski, wierny rycerz Jana III Sobies-

kiego, poległy później, w 1683, pod Wied-

niem, i w którym od 1667 posługiwali 

dominikanie obserwanci, króluje łaskami 

słynący obraz MATKI BOŻEJ zwanej WIELKOOKĄ 

POCIESZYCIELKĄ STRAPIONYCH. 

Nie wiadomo, w jaki sposób tam dotarł. 

Pewne jest tylko, że został namalowany 

w 1613 przez krakowskiego malarza Franci-

szka Śniadeckiego, którego podpis znajduje 

się na klamrze pasa sukni MADONNY. 

OBRAZ, wielokrotnie odnawiany (ostatni raz 

w 1992), jest wolną kopią MADONNY CZĘSTO-

CHOWSKIEJ. OBRAZ od początku otoczony był czcią i uważany za cudowny. 

Przemyska komisja biskupia uznała GO za „imago gloriosa” w XVIII w. 

Początkowo umieszczony był w bocznym ołtarzu. Z czasem jednak 

przeniesiony został do ołtarza głównego. Prostokątne płótno OBRAZU 

przycięto i dostosowano do nieregularnych ram barokowych. 

O kulcie świadczyły wota, które zaginęły w czasie I wojny światowej. 

U stóp MATKI BOŻEJ modlili się, w swoim obrządku, grekokatolicy. 

Przybywali tu też Rusini. Żydzi natomiast zaopatrywali nieodpłatnie 

klasztor na przyjęcia odpustowe… 

W 1926 parafię przejęła diecezja. 

Nadszedł czas pogardy, którego epogeum były ludobójstwo Żydów przez 

Niemców i Polaków przez ukraińskie bandy w 1939-45. 

Po wypędzeniu w 1944 Niemców i rozpoczęciu długotrwałej rosyjskiej 

okupacji, parafia uległa podziałowi – część znalazła się na terenach 

rosyjskiej republiki ukraińskiej, a część rosyjskiej republiki polskiej, czyli 

prl. W okolicy grasowała UPA i namiestnicze władze zabroniły 

pielgrzymowania do Wielkich Oczu. Mimo tego ludzie przybywali do TEJ, 

która trwała, MATKI POCIESZENIA – potajemnie… 

Dopiero po 1956 nastąpił trochę lepszy czas… 

Aktu koronacji MATKI BOŻEJ POCIESZYCIELKI STRAPIONYCH dokonał papież Jan 

Paweł II, w Krośnie 10.VI.1997, w czasie kolejnej pielgrzymki do Ojczyzny. 

il. POCIESZYCIELKA STRAPIONYCH, sanktuarium Wielkie Oczy; źródło: www.parafiawielkieoczy.iap.pl 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek - piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Dariusz KIJ 
 

SEW 

http://www.parafiawielkieoczy.iap.pl/
http://www.swzygmunt.knc.pl/

